

ДІЛО

Виходить що-дня рано
крім понеділка.

**РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**
Львів, Рикон 18, 2. ет.

Квито нощ. шльа. 26.728.

Адреса тел. „Діло—Львів“

Число телефону 261

Рукописи
редакції не повертає.

ПЕРЕДПЛАТА

в Австро-Угорщині:
місячно 3.40 К.
чвертьрічно 10—
піврічно 20—
цїлорічно 40—
у Львові (без доставки):
місячно 3— К.
чвертьрічно 9—
піврічно 18—
цїлорічно 36—
в Німеччині:
піврічно 20— М.
цїлорічно 40—
За зміну адреси
платити ся 50 с.

Ціна оголошень:

Стрїчка півторого, двоопла-
ченого 40, в місяць 60, в
однакмісяч 80 с, в редакційній
часті 1 К. Повідомлення про
випадки і заручки 1 К.
Некрологи стрїчка 1 К.
Сталоголошення за окремою
умовою.
Один рядок три тижні
у Львові 12 с.
на провінції 14 с.

Видас: Видвничча Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панеймо.

Відповідь осередних держав на ноту папи.

Цісар Карло до папи.

ВІДЕНЬ. (Ткб.) Відповідь цісаря на ноту св. Отця з 1. серпня с. р., вручена міністром заграничник справ папському нунцієви, звучить: Святійший Отче!

З належною почесною і глибокою аворуше-
нем довідали ся Ми про новий крок, зроблений
у Нас і у голов інших держав, ведучих війну,
Вашою Святостию, в сповненню святого уряду,
порученого Вашій Святости від Бога, щоб до-
вести важко навіщені народи до згоди, яка по-
вернула би їм знова мир. З вдячністю приймає-
мо сей новий дарунок батьківської опіки, яку
Ви, Святійший Отче, виявляєте всім народам
без ніякої ріжницї, та втяємо з глибини нашої
душі аворушаний голос напівмира, з яким
Ваша Святість звернула ся до правительств во-
юючих народів. Підчас сеї жорстокої війни Ми
все звертали свій зір до Вашої Святости, як до
той найкраще стоячої особи, яка силою свого
посланництва, що виходить поза межі всего зем-
ського, та завдяки високому розумінню своїх
обовязків стоїть високо понад воюючими наро-
дами, та яка недоступна ніяким впливам, була-
би в силі знайти дорогу, що могла би довести
до здійснення нашого бажаня привернути три-
кїй і для всіх почесний мир.

Від часу вступлення на престол наших пред-
ків свідомо відповідальности, яку Ми несемо пе-
ред Богом і перед людьми за повірену нам судь-
бу австро угорської монарчї, не втратили ми
ніколи з очей високої цілі, щоби дати нашим
народам зажити всіма благами мира. Зрав пі-
сля обнята правліня судило ся нам разом з на-
шими союзниками підприняти розважаний і
приготовлений нашим попередником блаженної
памятї цісарем і королем Францом Йосифом I.
крок задля приготування почесного і тривкого
мира. В нашій престольній промові, вголоше-
ній підчас створення австрійської державної Ра-
ди Ми дали вислів тому нашому бажанню та при-
тім зазначили, що Ми змагаємо до мира, який
увільнив би дальше жите народів від зависти і
жадоби пімсти та забезпечив їх на цілі поколі-
ня перед ужиттям оружної сили.

Наше спільне правительство тимчасом по-
добало про те, щоби кількакратно виразно пе-
ред цілям світом виявити волю нашу і народів
австро угорської монарчї, щоби була покладена
край уважливості кроєм через мир, якого бажає
Ваша Святість.

Щасливий думкою, що наше бажаня від-
сямого початку були звернені на однакову ціль,
яку Ваша Святість і ми назвали пожаданою, ми
обміркували основно конкретні і практичні ін-
иціатииви Вашої Святости, та дійшли до таких ви-
свідів:

З сїдою глибокого переконаня втяємо
вровідну думку Вашої Святости, щоби будучий
лад на світі спочивав на основі моральної сили
права, міжнародної справедливости і законности
з виключенням сили оружжя. І ми маємо надію,
що піднесене почуванє права могло би відро-
дити людство марально. Прилучуємо ся до по-
гляду Вашої Святости, що переговори держав,
ведучих війну, повинні би і могли би довести до
порушення що де того, як треба після утаоре-
ня відповідних гарантій обнизити рівночасно
послуду і поступенно до певної міри зоружен-
ня суші, морі і у воздуху, та як мали би бути
світлові моря, що по правді належать до всіх
народів світа, увільнені від володіня або геге-
монії одних та отворені для рівномірного ко-
ристуваня всіх. Будучи вповні свідомими ваги
способу, предложеного Вашою Святостию, що
би міжнародні спори підлягали обовязковим роз-
судним судам, Ми готові йти в переговори та-
кож над тим предложенєм Вашої Святости.
Коли, чого бажаємо з нілого серця, пове-
де ся довести до переговорів між сторонами,
ведучими війну, які здійснили би ті величї дум

ки і тим самим дали австро угорській монарчї
забезпеченє нічим недержуваного дальшого
розвитку, тоді не трудно буде погодити ще
ниші справи, які поурбують управлїння між
воюючими державами в дусі справедливости
і слухного узгодженя взаїмних інтересів.

Коли би народи світа в дусі тих предло-
жень Вашої Святости почали мирові перего-
ри між соброю, то міг би з того розвистити три-
кїй мир, народи могли би одержати повну сво-
боду рухів на світових морях, можна би знати
з них великі матеріальні тягарі і отворити для
них нові жерела добробуту.

Руководячи ся духом поміркованя і згідли-
вости добачуємо в предложенях, поставлених
Вашою Святостию, відповідні основи до перего-
ворів в цілі приготування мира, справедливого
для всіх і тривкого, та маємо надію, що і ниші
ниші неприятелі овіяні тим самим духом.
В тій думці маємо Бога, щоби благословив
ділови мира, до якого Ваша Святість дали во-
чїи. Маємо честь писати ся Вашої Святости ду-
же слухняним сином. Карло в р.

Нота німецького канцлера.

БЕРЛІН. (Ткб.) Відповідь німецького пра-
вительства на мировий маніфест папи, адресо-
вана до кардинала секретаря Його Святости,
пригадує, що цісар протягом 26 діт свого во-
лодіня, вірно зберіг обіт, зложений в першій
престольній промові на створенє німецького
парламенту дия 25. чераня 1888, що любов до
війска і Його ставовища ніколи не буде дияне-
го покусю до позбавленя краю добродїїтєв
мира, о скільки би війна наслідком нападу не
була Німеччині або її союзникам накинена. Сей
обіт підкрїпив цісар ділом.

Також підчас кризи, яка довела до генері-
шної світової воєни, до послїдної хвилі було
змаганєм Цісаря залагодити спір мировими спо-
собами. Коли зроти того бажаня і волі при-
шла війна, цісар разом з своїми союзниками
перший виявив готовість до мирових перего-
рив. За монархом стояв німецький народ, ожив-
лений сильним бажанєм мира. Німці шукали в
обороні своїх границь національних свободного
розвитку своїх духових і матеріальних дібо, а
поза областє держав соперничати без несе-
ршод в рівноправнїях і рівно повязаних на-
родами. Несчасливий хід подій в 1914 р. вер-
рвав повний надїї розвиток та замінив Европу
криваве бовище.

Цісарське правительство витяє з незачї-
ною симпатією провідну думку мирової відозви,
в якій Його Святість в ясній спрїбі висказує
домаганя, щоби в будучности замість матеріаль-
ної сили оружжя настала моральна сила права.
Стоїмо за поглядом Його Святости, що кон-
кретні правліня і певні гарантії рівночасного,
взаїмного розоруженя на суші, морі і у воздуху
та правліня свобода і спільність моря се спра-
ви, в яких розглядано має виступити новий
дух, що в будучности має бути міродативом для
взаємин між державами.

З того сїдає потреба рішати міжнародні
ріжницї поглядом не відкликом до оружної си-
ли, але мировими способами, з'окрема також
розсудним поступованєм, якого вагу для мира
признаємо однаково з Його Святостию. Цісар-
ське правительство в тім попре всякі предло-
женя згідно з житєвими інтересами Німеччини
і німецького народу.

Німеччина наслідком свого географічного
положеня і своїх господарських потреб є при-
неводена до мирових зносин з сусїдами і з да-
лекою заграницею, отже ніякий інший народ
більше ніж Німеччина не мусить бажати, щоби
в місце ненависти і боротьби обьявил ся дух
згоди і братерства між народами. Коли народи,
руководжені тим духом хотять признати, що
у своїх взаєминах треба підчеркати те, що жу-
чить а не те, що розєднує, то вдасть ся їм у-

ВІДОМЛЕНЄ Ц. І К. ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ з 22. вересня.

ВІЙНА НА СХОДІ.

В області австро-угорських війск не зай-
шло нічо особливого.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

Без зміни.

ВІЙНА НА БАЛКАНІ.

На схід від озера Охрида австро угорські
німецькі війска в тяжкій боротьбі відперли
сильний наступ Французів.

ВІДОМЛЕНЄ ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТИРИ з 22 вересня.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група війск баварського на-
ступника престоло Рупрехта: Після
завязтєтого гарячого бою, по яким тільки ко-
де St Julien наступили частини дивізії насту-
пї, боротьба артилерії ослабла у Фландрї вчор-
а пополудня.

На побережу від Ізери до Duelle від по-
лудня зростає гаряча боротьба до великої
звязтєности. О 6-їй годїні вечером на просторї
від Langemarck до Hellebecke наступило ударне
туратанне бою, що тривало годину. В
завязї з тим перейшла англійська піхота на бо-
тєвєх місцях фронту знов до наступу. Де не-
приятельський прїступ між селївцями шляхом
Boeslage—Staden—Uregh—Roufere, мидо руй-
нующого огня машої артилерії, вспів ровнунути
є, там всюди відперто Його в боротьбі з
баварька.

Дальше на мідень аж до каналу коло
Mollebecke здалено неприятельський наступ
з зародку могутим огнем нашого війска. Тільки
повединою англійські відділи всіли вийти з
своїх становищ у вирвах. Відперто їх. Нині ра-
во по новім огневім приготуванню розвинули ся
місцеві боротьби піхоти, які без вміку були
дан нас успішні.

В області миших армій на фронті захід-
нім майже всюди боєва діяльність мала.

В боротьбах у Фландрї летуни брали ви-
значну участь. Зстріємо ворожий баллон на
примой. Троєх з наших летунів впадо. Надпо-
руччїк Schleich побидив у воздухній боротьбі
21 і 22 рав. Поруччїк Більов побидив у воз-
душний боротьбі свого 22 противника. По-
руччїк Вусшоф і Адам зістріли по двоєх
неприятельських летунів.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група князя Леопольда Бавар-
ського: На західнім березі Данини поведено ся
двамісяч під проводом генерал поруччїка Штєт-
това (Егона) добре приготуванним і сильно пе-
реоружаженим наступом проломити російські
етаповища на північний захід від Якобштаду.
Знаєміте діляне артилерії і мінометів промо-
тило дорогу піхоті, яку мидо нещодам підло-
могли летуни під проводом рїтмістра кн. Фри-
дріха Жигмонта Прусського. Сильним ударом
відкинено неприятеля в напрямі Душ.

Під напором наших війск озоружне вїн-
мєстєвий причілок на західнім березі Данини
на ширині 40 км. і глибині 10 км., утїкаючи
на східній беріг Данини. Якобштад знаходить
в наших руках. Досї зголошено аж добичу звиш
4000 брашів і понад 50 гарнат.

Фронт македонський: В гірській
області між озером Охрида і рікою Скумбі за-
в'язували сильні французькі війска. Німецькі й
австро-угорські війска відкинули неприятеля по
завязтїй боротьбі.

правильні поодинокі незалагоджені ще спірні точки в той спосіб, що для кожного народу встановити ся зводяючі умови існування а тим самим буде виключений поворот великої міжнародної катастрофи.

Тільки на тих умовах може бути основний кріпко тривкий мир, який стане підвалиною нового зближення і господарського відродження людства. Се поважне і шире переконане скріпляє в нас віру, що також наші противники схотять в думці, підданні Його Святості від розвагу, добачити відповідну основу до того, щоб на умовах, відповідаючих духом справедливості і положенн Європи наблизити ся до приготування будучого мира.

Склад загально-російської конституанти.

На 643 послів поперх %, в Україні.

Відень, 20 вересня 1917.

(Ф. К.) „Ръчь“ в 23. н. ст. серпня повідомляє:

Тимчасове Правительство визначило отсе число послів до Установчих Зборів від областей, округів і губерній: від Закавказського округу 32 послів, від Київської губ. 20, від Подільської 18, від Пермської 17, від Области Денського Війська, Самарської і Катеринославської губ по 16 від губ. Харківської, Херсонської, Тамбовської, Вятської і Ворожської по 15, від Кубансько Чорноморського округу і губ. Саратовської, Полтавської і Мийської по 14, від Степового окр. і губ. Уфимської, Курської і Алтайської по 13, від губ. Чернігівської, Могилівської, Казанської і Бессарабської по 12, від міста Петрограда і Орловської губ по 11, від області Ферданської і губ. Тобольської, Рязанської і Оренбургської по 10, від Персько-Дагестанського округу і міста Москви та губ. Тверської, Таврійської, Нижегородської і Володимирської (з виключенням частин, занятих неприязнелем) — по 9, від Сир-Даринської області і губ. Тульської, Томської, Смоленської, Сибірської і Московської (з виключенням Москви) по 8, від губ. Петроградської (з виключенням Петрограда), Новгородської, Костромської, Вологодської і Витебської по 7, від Приамурського окр., від обл. Семиріченської і Забайкальської і від губ. Ярославської, Ставропольської, Псковської, Калужської і Енісейської по 6, від обл. Уральської і Самаркандської, губ. Етязьдської і Иркутської по 5, від обл. Турбанської і губ. Ліфляндської з виключенням незанихтих неприязнелем частин Курляндської губ. по 4, від обл. Якутської і Закаспійської та губ. Олонецької і Архангельської — по 2, і по 1 послів від Камчатської губ. й округів Китайсько Східної землі, Прикаспійського, Ординського і Аму Даринського.

Як відомо, Українська Центральна Рада стоїть на тім, що в границі автономної України повинно входити що найменше отсих девять губерній: київська, волинська, подільська, чернігівська, молдавська, харківська, катеринославська, херсонська і таврійська; ці губернії мають вислати на Установчі Збори 129 послів. Крім

того 71 послів мають вислати губернії й області, які є в значній частині українські, а саме: губ. бесарабська, поромітська і курська, округ кубансько чорноморський і область Денського війська.

Бльокада.

БВРН. (Ткб.) До „Темра“ доносять з Петрограду. Надіють ся, що правительство прилучити ся до диспозиції всіх інших союзників в справі бльокади спрямованої проти центральних держав.

Про відповідь на папську ноту.

ВІДЕНЬ (Ткб.) Дневники зазначають, що відповідь цісаря Карла свідчить про готовість Австро Угорщини до мира, яку вже кількакратно задокументовано, та вістом згоджується ся вповні з основними думками папської ноти. — Відповідь німецького правительства в союзній згідності удержана в тім самим мировім дусі, що відповідь цісаря Карла. Дневники висказують надію, що папа в задоволенн прийме ту відповідь.

Дальше дневники заявляють, що коаліція возьме на себе тяжку відповідальність, як що і сим разом не ввійде на дорогу до мира, яка для неї стоїть отвором.

„Fremdenblatt“ пише: Австро угорська монархія, котра добула меч тільки на те, щоб боронити свого існування, а яка в часі накиненої П страшно боротись давала стільки доказів широй миролюбивості і готовості до мира, усунула заявою найбільше шокликих чинників всякий сумнів що до того, що хоче боротись тільки доти, доки її існуванн і не гомованій свободній розвій не загрожені. З хвилею, як буде дана потрібна запорука безпеченства і відлести монархії, коли розвій господарських сил не буде мати перешкод, осягнемо вповні наші воєнні цілі. Пропозиції св. Отця є такі, що здійсненн їх задовольно би наші претенсії до забезпечення буття і не тамованій егистенції. Тому цісар Карло згоджується ся на пропозиції папи в цілій ширині. Як пропозиції папи будуть нашими неприязнями так само прийаті, як у нас, то ввійде в того само собою, що Австро-Угорщина не буде робити перешкод мирови без анексії й контрибуції, як того бажає св. Отець, бо утворенн такого міжнародного правного устрою, який має на думці високій і світлій дух Венедикта XV, дає монархії ту запоруку, до якої стремить, щоб забезпечити своє існуванн і не мати перешкод в своїм свободнім розвою. З широго вдячності й глибоким подивом слідили ми в монархії великодушну і далековидучу діяльність Венедикта XV в часі світової війни і з цілого серця годимо ся на його пропозиції, яких прийнятн уможливило би закінченн мира без анексії і контрибуції та еру тривалого забезпечення мира. Ми не вагаєм ся на ново виявити нашу добру волю до мира, згоджувачись без застережень на пропозиції папи, які випливають з світлого ума і з любови ближнього, що є в глибині серця.

БВРН (Ткб.) В коментарях до відповіді осередних держав на ноту папи важе виме, що найбільше значне відповіді колагне на тім, що обі великі осередні держави ясно й недвозначно заявляють ся за обмеженнм вооруженн і за обовязком піддати ся мировим судам.

ГАГА (Ткб.) „Holland News Bulletin“ доносить з Вашингтону: Офіційні телеграми кажуть, що папа не зрозуміє уже жадної моші мирової пропозиції.

Папська місія.

МАДРИТ. (Ткб.) Дневник „Debate“ доносить, що з кінцем вересня удесть ся спеціальна папська місія до Англії.

Негайно вірвати в Німеччину.

БУЕНОС АЙРЕС. (Авас.) Партії палати кожда з осібна радили над міжнародною справою. Засіданн відложено на завтра. Консерватисти внесли пропозицію в справі негайного вірвання в Німеччину.

Події в Росії.

Александр уступив.

ПЕТРОГРАД. (ПТА.) Після донесення дневників Алексеев уступив становища шефа ген. штабу, тому що Керенський обстав при тім, щоб всі сфїцири генерального штабу підозрілі о участь в заговорі Корнілова уступили без огляду на те, що трудно їх засунути досвідченими сфїцирами. Як на наслідник Алексеева вказують на генерала Черемісєва, бувшого команданта південно західного фронту.

Керенський був арештований.

АМСТЕРДАМ. (Ткб.) „Handelsblad“ доносить з Львондону: В останнім тижни прийшло в Петрограді до особливих спєн Керенський був хвилею арештований в Зимовій палаті. Тисячі большевників облягало співаючи й гуляючи будинку. Кронштадські робітники вийшли в тягарових самоходах, щоб підняти боротьбу проти Керенського. Большевики прийняли резолюцію, яка домагасть ся негайного закінчення мира. Чхейде удареним поставлене на денний порядку інших резолюцій, що домагали ся м. н. усуненн Керенського і іменованн Чернова президентом міністрія.

Заяви правительства.

ПЕТРОГРАД. П. Т. А. доносить: В дивнім приказі виданім для військ суховутних і флоту тимчасове правительство констатув, що бунт Корнілова висядкав у жовнірів і моряків недовіре до вождів. Тимчасове правительство заявляє явизано, що більшість сфїцирів є вірна республіці в вишком малій групі, яка відкопала довіре правительству. В наслідок того всякі дальші стремління проти правительству і докази недовіря до вождів підкопують безву си-

Похорони жертв російського замаху на українське військо

Відень, у вересні 1917.

(Ф. К.) В „Кієвській Мисль“ в 14. н. ст. серпня читаємо:

12. н. ст. серпня у Флорівськім жіночім монастири відбула ся похороми 16 ти жертв воєн 8. н. ст. серпня — жовнірів українського полку імени Богдана Хмельницького й жовнірів маршової роти, яка прибула зі Самари. Коло 4 ої години по нед. в трупарні військового шпиталю, де находили ся тіла вбитих, зібрало ся багато народу. Тут прибули арестованники Українського Генерального Військового Комітету, представники української фракції Ради жовнірських депутатів, Української Ради військових депутатів, представники республіканського клубу Фед. автономіста, представники полку Богдана Хмельницького з командантом Ю. Капаном на чолі, Ребінтинного українського клубу, київських к-па, укр. с. р., укр. с. д., Союзу сяілок дрібног кредиту, робітників Українців арсеналу, Українців мотонного батальйону, юнкерів, арестованники Українців штабу київського округу й ин.

Домовини були прикрашені цвітами. Тут же находив ся ряд воєн, запряжених волами, котрі по традиції заступали каравани. Візники були убрані в національну українську одіж. О 5-тій годині жалюсний похід рушив із шпиталю на кладовище. По переду вождю несли хоругви і прапори, за ними йшли депутати з вінками й плакатами. Домовини з тілами вбитих жовнірів були уложені на 12 возах, запряжених

волами. Кождий віз був украшений зеленими галузками. Всі домовини були вкраті червоными квітами.

На чорних і червоних влякатах, які несли побіч домовин, були написи: „Першим жертвам перемоги тежним сил міста Києва (червоний влякат), „Безвинним жертвам організованих ворогів Вільної України“, „Смії ся враже, та не дуже — Товариство Павла Полуботка“, „Воріте ся — небороте! Контр революція проида братню кров, але не розбила рядів боїнів за свободу укр. соц.-революціонерів“. Крім влякатів були червоні прапори з написю: „Нехай живе демократична республіка!“ й жовте голубі національні українські прапори.

За домовинами з тілами убитих йшли члени Генерального Військового Комітету, проф. М. Грушевський, С. Петлюра, колк. Пильдкєвич, прав. Пелійий й ин. Дальше йшли жовніри полку Богдана Хмельницького, „резервового полку, Українній жовніри із відділів військ київського гарнізону й громадяни. Дві військові оркестри безпереривно грали похоронний марш.

Жалібну процесію супроводжало багато нубляки. Процесія перейшла на Хрещатику, на Александрівській вулиці й около 9. год. вечером прибула на кладовище Флорівського монастиря.

Братня могила находила ся на земій горішній частини кладовища, близько збоча. Могили окружили депутати з вінками й національними прапорами. Тут також були установлені часті військ, які супроводжали процесію, а також заняли місце хорі й оркестра військової музики. Домовини спущено в вогна.

Над могилою виголошено ряд промов.

Перший говорив від української фракції жовнірських депутатів п. Бессале; відтак виголошено промову предсідателя Всеукраїнської Ради військових депутатів Березиця, Л. Старицька Черняхівська, Галичанин Равлюк, предсідатель Клубу ім. гетьмана П. Полуботка Волинськ й ин.

Після промов над могилою виконано „Заповіт“. Около 12. год. вночі нубляки відійшли з Флорівського кладовища.

На могили зложено ряд вінків з написями: „Від товаришів богданівців — жертвам, які загинули від влади маючих на нашій не своїй землі!“; „Від Українського Генерального Військового Комітету — братам козакам, безвинно скляшаним голови на морозі велі свої рідної нещк-України!“; „Рада, писарів Українського Військового Комітету — козакам мученикам, погибшим від рук ворогів велі України!“; „Від української юнкерської силки — загинушим борцям, жертвам реакції!“; „Безвинно загубленим рукою чорної сеті та злих неборачів — від ефїцирів та солдатів „Рязанської дружини!“; „Всеукраїнська Рада військових депутатів — Смії, спочивайте жертви злочинців, ворогів братерства і вої!“ й ин. Крім того наклашено вінків від різних організацій у. с. р., від ребінтинків арсеналу, Українців полтонерів жовнірів, „вернірської дружини, Українського у бітничого Клубу, Української фракції Жовнірських депутатів, Українськ-служачок вищих жіночих курсів, військової канцелярії, охотничо коменного воля, Українців штабу округу й ин.

Всі шкільні книжки до народних і середніх шкіл

— має на —
— складі —

Книгарня

— Наук. Тов. ім. Шевченка —
у Львові, Ринок ч. 10.

ду армії, а винувники такої агітації в очах республіки є злочинцями, бо нищать одинокую підставу, яка може уратувати Росію.

Тимчасове правительтво заявляє:

- 1) усі вожді, які не мають спосібності проводити військами, будуть усунені;
- 2) висші офіцери великого генерального штабу, о скільки є змішані в бунт Корнілова, будуть усунені;
- 3) війська, що брали участь в бунті, будуть усунені з кватир великого генерального штабу, а на їх місце придуть війська, вірні правительству;
- 4) усі винувники, котрі в часі повстання Корнілова, виявили злу волю, будуть поставлені перед суд;
- 5) правительтво домагається від війська й від вождів повороту до легального життя й повної свободи для всіх провідників в справах воєнної операції і вишколення війська і фльоти;
- 6) правительтво приказує, щоби кожда особа, арештована в часі останньої кризи, була віддана в руки власті і щоби розпочато слідство у всіх случаях за мордоване начальників;
- 7) усі, що ізна підвоярили убили своїх офіцерів, будуть арештовані і віддані під суд.

Правительтво звертає увагу на небезпеку, яка грозить республіці внаслідок таких актів самоволі.

Рада „по звісім цісарським маніфесті з 5. падолиста 1916 пер.стала істаувати“, не відповідає дійсному стану, бо в приводу кризи, яка вибухла в 3. У. Раді по маніфесті з 5. падолиста, поручено преаїді вести біжучі справи аж до поладженя кризи. А що кризи доси не поладжено, то преаїді має обовязок виконувати те поручене.

Митрополит Шептицький в Швейцарії.

Львоганка 10. вересня 1917.

Ще з Стокгольму відповів Митрополит на привітну телеграму гр. Михайла Тишкевича, що буде в Львогані по дорозі до Риму. Становище антантських органів, які зараз почали виступати проти подорожи митрополита до Риму, заставили його здержати тих, що бажали його витати, від особливих маніфестаций. Та хоч митрополит перебував тільки в монастирях, трудно було здержати інкогніто. В Зіверс у генерала Сузітіа, а потім у Фрибураї в Домініканії і в Айнзіделі у Бенедиктинів було багато такж, що приїздили витати митрополита.

Від самого початку перебував з митрополитом гр. Михайло Тишкевич, який вручив йому гарну мініатуру на пергаменті, обрам св. Андрія мученика з гербом Шептицьких в синьожовтих українських красках роботи звісного артиста барона де Ноармон.

Д. 9. серпня прибув умісне до Фрибурга в 10.30 год рано з Ціріха еспанський інфант Альфонс і зараз з гр. Тишкевичем поїхав до митрополита. По сїданню з митрополитом в „Hotel de Roma“ з гр. Тишкевича інфант відїхав до Ціріху о 2.30 год. пополудни.

Д. 14. серпня Митрополит прибув на кілька годин до Львогані, де здержав ся у гр. Тишкевича і разом з ним відїдав столітню старушку княгиню Зайн-Вігенштайн (свекру пок. канцлера ки. Гогенльоге), яка дуже стара лась увільнити його і писала навіть два рази до царя з сього приводу, а також жертвувала на українських виселенців в Галичині. Княгиня, яка, хоч Росіянка (сестра завоєвника Кавказу, князя Барятинського), але католичка, побудувала костел в Львогані, — дуже щїрила і шанувала діяльність Митрополита. Побачивши його, зі слезами перепрошувала за всі кривди, які він і вся Галичина перетерпіли від Росіян. „Мені соромно — сказала — за моїх земляків“ і цілувала Митрополита в руки.

Віддавши вітану інфантеви, де був приятий з великою пошаною й симпатією також й його дружиною інфантою Беатриче (внучкою саско-кобурською й внучкою російського імператора Олександра II), митрополит прибув на ярмаке до графа Тишкевича, де між ними були п. Лев Юркевич, члени редакції газети „L'Ukraine“, з Австрійців графиня Савари з дітьми, з Литовців о. Ольшеський й п. Габрис, члени Литовського Національного Комітету, з Швейцарців католицьке духовенство, дами з дипломатії, професори й журналісти, з Іспанців дипломат Маркіс Сільва д' Арсіколяр з дочкою, з Польків графиня Плятер з дітьми (з Холяшми) й гр. Пшездзєцький.

В Айнзіделі оо. Бенедиктинів з князем о. натою приймали митрополита з великою повагою, а отець Лаврентій Ебергардт, звісний фільмелог, витав його з воріт промовою в українській мові.

Взагалі, як би неможливість (аж ин. ма слідком інтриг Поляків-руссефілів) подорожи до Риму, так важної для справ Церкви, то можна надїяти ся, що митрополит вивіз дуже яримне хрещяні зі свого перебуваня в Швейцарії. Треба ще звернути увагу на такт й чемність, з якою прийняла швейцарська преса (не тільки католицька але й протестантська) звісного гостя. Особливе тактовні й симпатичні були статі „Ozette de Lausanne“, „Journal d'Geneve“, які навіть взяли в оборону митрополита проти кивастій італійських, французьких і англійських газет.

ІВАНОВИ ФРАНКОВИ

Складки на монумент-портрет приймає Краєвий Союз Кредитовий у Львові, — число книжочок щадничої 4.000.

НОВИНКИ.

Львів, 22 вересня 1917.

— З Української Парламентарної Репрезентації. Пригадується ся, що найближше засіданє У. П. Р. буде в понеділок 24. с. м., в 10 год. рано. — Превидіти.

— Внеси до ц. н. гімназії Франца Йосифа в Тернополі відбудуть ся в днях 24—30 вересня, що дня від год. 10—12 рано. Вступні іспити до I кл. будуть 1. жовтня в год. 8. рано, жорпанні іспити 27—29 вересня. Всіхх інформацій в справі гімназії уділяється ся в канцелярії дирекції, яка на разі містить ся в будинку II польської гімназії (вул. Словачього).

— П'ять в Київ. З Києва через Стокгольм дістали ми отсю картку: 23. липня 1917. Велими шановний Пане Редакторе! Ласкаво прохаю Вас не відмовити залучити в поважній Вашій часописі, що редакція і контора журналу „Шлях“ перейшла в Москву до Києва. Нова адреса: Київ, Маріно Благовіщенська ч. 123, ном. 20. З високою пошаною Федір Каломийченко.

— Предана воєнній мішанкя кави. Управа громади м. Львова повідомляє, що в найближшій часі будуть продавати міські склепи, як також фірми І. Майнль і Е. Рідль воєнну мішанку кави за виданом купуючим кертї контролю спожитя кави. Щїну і час розпочати продажі, подасть до відома міське апровізаційне заведенє. Продажа буде відбувати ся з виключенєм осіб, які є членами правно істнующих консулєм, і властителей (заступників) промислових підприємств госп. шинкарських (готелі, молочарні, каварні, лічичні заведеня), яких заосмотрить в потрібну скідність кавової мішанки безпосередно Централь кави у Відні.

— Хто він доси санітарно гігієнічні агенди в Алетії. В статі д ра І. Куровац про „Санітарні відносини в Східній Галичині“ в ч. з 19. с. м. уступ про се повинен звучати: „Треба знати, що доси агенди санітарно гігієнічні були подажджувані міністерством справ внутрішних (не заграничних, як було надруковано через помилку), а доси агенди санітарні прим. заведенє лічичних, купелєвних і літнич в міністерстві праві, санітарно промислові в міністерстві торговлі, а ветеринарїні в міністерстві рільництва.“

— „Traducyjny typ żołnierza polskiego“. В серпні полки итальйським фронті пок. Роман Щїрба, п. і к. активний поручник полку полевої артилерії. Хоч Покійний походив з української родини з Яворова і скінчив українську гімназію в Перемишлі (дня посмертна згадка в „Ділі“ з 13. с. м.), одначе „Ozeta Wicczorna“ з 18. с. м. поспїшила ся написати про нього, що був с „Lwowianin“ і „traducyjny typ żołnierza polskiego“.

— Де членів госп.-торг. Спільн у Львові З днем 1. жовтня с. р. хочемо завести пролажу музи, хліба, цукру, кави і ин., просимо отже наших членів, особливо тих, котрі є праділемі до районних міських склепів, щоби найдельше до 27. с. м. заявили ся, чи хотять ті артикули пообрити в наших склепї. Зголошеня приймається в склепї при вул. Блязарській ч. 1. Просить ся з собою принести міські легітимайї для виписаня точної адреси, числа осіб і числа районного склепу. До сего спомучу нас ся обставиня, що консументи районних склепів не одержують всего того, що консументи консулєм, а відтак се, щоби через так zorganizованих консументів видобути в Централь більш приділи товщі, скіри на чоботи і т. п. Апровізація міста Львова приділила для нашої Спільн с а р динки до розділу поміж членів, які своїм ваготрбованєм покривають в районних склепах і яких місячний дохід не перевищає 75 К. на особу. Розділ сардинок розпичнеть ся в аналїдок слїдующего тяжня. — Управа госп. торг. Спільн.

ПОМЕРЛИЙ

Марія Цегольська, жена о. Теодора, парафа в Струсові, вернувши що-ино з Бібрки, де ділила з дуже важкі дні утєчі перед російськими найдом, померла 8. с. м. в Струсові. В похороні Покійної взяла участь 16 священників, неручи полєкшу своему велими шанованому і любленому собратови.

Стефан Чесник, смеритований управитель школи в Микудичині, удоков ся, заосмотреній св. Тайнами в Нехідрий, 11. с. м.

Привіт гренадирів-Українців У. Ц. Раді.

Відень, 20. вересня 1917.

З приводу нападів реакції на Українську Центральну Раду вислали Українці гренадирського корпусу до Раді телеграму, про яку повідомляє „Утро Россії“ з 23 н. ст. серпня в телеграмі в Київ:

Настрій у Раді підіймає привіт Українців гренадирського корпусу.

„Всі військові Українці — говорять ся у привіті, — бажать, щоби нова зоря зїйшла не над Петроградом, але над Києвом. Рада перед пропаєю, треба мати відвагу зробити гігантський скок. Скачїть смїло — власті не даю. Тисячі zorganizованих Українців корпусу готові піддержати Раду. Похлячте — і ми тут!“

Баламученє опінії.

Львів, 22. вересня 1917.

Парламентарна комісія УПР. оглошує отсей комунікат:

„З огляду на те, що з недостатчі бевсторонних інформацій про заложєну в початком війни Загальну Українську Раду з осїдком у Львові, відтак у Відні, згадується ся в деяких часописях ще до нині, як про істнуючу українську репрезентацію, через що на-зверх можна викликати хибне вражїне, начеб заступати національні інтереси українського народу крім легального заступництва сього народу в австрійським парламєнтї буда покликана якась істнуюча побіч него Загальна Українська Рада, — стверджується в шїли забезпеченя одноцілности української національної політики і для омнїєня всяких непорозумінь, що згадана Загальна Українська Рада по звісім цісарським маніфесті з 5. я. долиста 1916 перестала істаувати.“

Коди взяти на увагу, що сей комунікат воєнє ся бевпосередно по домєселю віденських дивозиків про вторкову конференцію покєлі д. ра К. Левницького і М. Васильєва з преаїдентом міністерів, при чїм віденські дивозики назвали д. ра К. Левницького „Obmann des ukrainischen Nationalrates“, то треба прийати, що наведеній комунікат парламентарної комісії УПР. с реконструкцією проти тої конференції. Одначе така реконструкція не тільки зайва, але й шкідлива, бо вносить блямучі понятя про наші організаційні справи. Пос. д. ра К. Левницький конференцєвав як голова Народного Комітету („Nationalkomite“) і Народної Ради („Nationalrat“) у Львові, а парламентарна комісія УПР. реконструє проти Загальної Української Ради („Allgemeiner Ukrainischer Nationalrat“).

Пога сїм твердженє комунікату парламентарної комісії УПР., що Загальна Українська

О П О В І С Т К И.

Неділя, 23. вересня 1917.

Няк! греко-кат.: 16 Н. ке С. М. — римо-кат.: 17 Н. ке 8. Заутра: греко-кат.: Теодора; — римо-кат.: Георгія.

Показатра: греко-кат.: Автоном снт. — римо-кат.: Касей М.

Український Народний Театр Т-ва „Бесіда“ у Львові під управлею К. Рубчаків. Сала Т-ва ім. Лисенка при вул. Шашкевича ч. 5.

В неділю дня 23. вересня 1917 „Чорноморія“ комічна оперета в 3 діях Старицького, музика Лисенка.

Відати раніше забути можна в „Народній Торговлі“, в день представлення при касі від год. 5. п. п. Поматок о год. 7½, ввечером.

Готувати ся до вистави прем'єра „Хмара“.

Проводит ся Ввеч. оо. у яких виводить ся найновіший статут львівського фонду вдови по сиріт, щоби зводили його прислати під адресу Комісії фонду вдовичо-сирітського у Львові пл. св. Юра 5.

Комітет „Українська Самаританська Поміч“ у Львові, уладжує в комнатах тов. „Бесіда“, Косцюшка ч. 3, дня 26. IX. 1917 о годині 5 допудни ширші склади. З огляду, що на хмевім порядку важкі справи, тому просит ся загая української громади о численну участь.

Популярні історичні відчити, коротко начеркнені з великої 8 томової історії „України“, виданої нашим істориком Михайлом Грушевським, розлізнуть ся вже 23. вересня 1917 (в неділю) і будуть відбувати ся кожної неділі допудни в годинах від 4—6 в будинку шкільнім ім. Б. Гринченка на Городиськім ч. 95. — М. Сієк.

Ввечір до української жіночої учительської семінарії в Тернополі відбувати муть ся в днях 27., 28. і 29. вересня с. р. в канцелярії заведення в годинах між 10—1 перед допуднем до всіх куртів семінарії і класи приготавляючої, яка буде отворена, коли вгласит ся достаточне число учениць. При влісті треба предложити послідне свідомство шкільне, а в разі перерви в науці також свідомство моральности. Нові учениці мають предложити крім сего свідомство уродження. Ввечір вносьть 10 корон. Вступний іспит на перший курс і приготавляючий курс відбудет ся 1. жовтня. Місячна оплата буде устанавлена описі. Поправчі іспити на висші роки відбудут ся з початком шкільного року Для замісцевих дозволене є зголошуване писемнене, але документи мусть бути предложені при появі в заведеню. — За Дирекцію „Укр. жи. учит. семінарії“ Іван Боднар.

Під Крилами Церков

Все літературна лютіана, яка залетіла до нас із закордонної України. Оповідане дуже інтересне і веселе. НАПИСАВ ЗАКОРДОННИЙ УКРАЇНЕЦЬ Ю. СТРИЖАВСЬКИЙ. Ціна 1.50, з поресилкою 1.60. Замовляти: „Дешеве Видавництво“ Львів, Блякарська 18. П. пов. (ганок).

Салиська Бурса в Станіславові буде отворена для бідних учеників з початком жовтня 1917/18. Ученики, що хотуть бути прийаті до бурси, мають зголошувати ся до Голови Товариства о. Д-ра Фігона, вул. Голухівського ч. 5. Місячна оплата вносити ма 80 мар. а чого половецькому доміче треба вилучити в натуральних. З огляду на се, що дотеперішній будинок як і его Інспектар аничали до так-ворого візку, мусть кошти учеників привезти в собою: льно, сіяки, дожку, вилки, ніж і горничто на молоко. На писемнену відповідь належить залучити коресп. картку — о Д-рі Фігоні, голова бурси.

Потребую сейчас інструктора на село до науки 3 дітей в 1. і 3. кл. Зголошувати з у-спішним сплати на адресу: о. Леонтія Адріановича — Деревця п. Турника коло Жовки.

Приймає ся до переробковани капелотх вельнов. філдочі в термінов 6-тижиски на дозилку до Відни. Всі переріби входчи в обсяг подярства вживує після найновішої моди. Магазин мод Коперника 14. Філія Миколая 1. 276 2-2 Яойньона.

ДЕНТИСТ Д-р ЯКІВ ОФФЕ ДЕНТИСТИЧНО-ТЕХНІЧНА РОБІТНЯ ул. Галицька 21, дім під золотим когуттом д-ра Валєбана. 189 6-10

Повідомлю, що заосмотрі сій магазин в готові футра мужескі, верхи це а перед віши, підбавні кавчура, шопши, сельсінлами, п'яжлани, бобрані, нутрини і т. п., на також жіночі футра в найновіші фасоні а краєських лавок, астрахані, ловамі, краєських барачі, футра подорожні, азіоанські куртки і кошушки а рукавиці, а також гарнітури футурні продаю по праштунях швах. Кушуку мошні футра і негарбовані лави, тхорі і тумани. А. Кнопо, Львів, Кіятіського 1. (коло Банку „Унів“). 247 1-5

Звичайні Загальні Збори Філії Товариства „СІЛЬСЬКИЙ ГОСПОДАР-в ДОЛИНІ“ відбудут ся дня 29. вересня 1917, в суботу, о годині 2 по допудни, в комнатах Укр. Бесіди 1. поверх. Порядок Зборів: 1. Звіт в діяльности уступного Владу. 2. Вибір голови і членів-відповідних. 3. Внесія членів. Тогож дня о год. 10. рано відравати ся Помічальне Богослуження на душу бл. п. Евгєня Коляджина, голова філії, помершого в Нагайм дня 3. вересня. Іван Антонович сєкретар. Іван Марцінків заст. голова. 250 1-1

Оголошене.

Від дня 1. падолиста 1917 р. розділати буде офічно, везучий свіденцію коні в львівським свіденційнім округі, коні до польских робіт. Права угібаня ся о се прислугують: 1. Рільникам, котрі перед війною мали в приватнім уживаню коні ц і к. краєвої оборони. 2. Рільникам, котрі перед війною мали в приватнім уживаню коні ц і к. в'єска. 3. Рільникам, котрі мали перед війною війскові коні в приватнім уживаню, предложать від дотичної політичної власти і Інстанції по-свідчене, що вони є фаховими рільниками і будуть могли в плодів свого господарства одержані коні угримати. Подляня, заосмотрені на 2 корони стем плем, належить вносити зараз на слідуючий адрес: К. и. к. Pferdevidenzoffizier in Lemberg. 256

СІЛЬ ДО ІДИ

німецьку, сніжнобілу, дуже мілку, доставляемо в міру за насу люзом вагонами від 100 до 200 метр. сотнарів, залежно від поємности вагона. Ціна окол 35 с. за 1 кг. на німецькій границі, з чого Союз сплачує за відборця 22 сотники за ціло і ліценцію. Враз зі збірним замовленєм одної або кількох громад равом, належить наділати задоку К 5000 (пять тисяч корон) на вагон 15000 кг., ва надивжку більших вагонів побиватмо посліпзату, при висялі менших вагонів збертасмо наділати гроші. VI 5-V

ПРАВИЙ СОЮЗ Геопедероцько-Торговельних Спіло Львів, вул. Зморозича ч. 20.

Пошукуно учительки для 2 дітій шкіл народних. Зголошуватись прошу на адресу: о. О. Милевский, Валнгород. 211 1-3

Розділюване війскових коний до власної потреби. (Reverspferde für Privatbenützung).

До приватної потреби відбудут ся в Рогатині з початком жовтня сего року ведава коний для рільників замешкалих в староствах: Бібрка, Перемишляни, Рогатин, Підгайці, Бережани і Тарнопіль, котрі підчас супокою не мали придлєних жадних урядових коний. Писемні волава належить вносити до Кінного Евізец. Офіцера для Тернополь в Рогатині (через староство, стемпель за 2 кор.), котрі мусть бути потвержені дотичним староством, що рільник заслугує на придлєне йому війскових коний. Сі подана будуть по черзі їх приходу увагляднені. О дни виданя сих коний повідомять ся кожного просителя окремо. 253 1-2

РУСЬКА ШАДНИЦЯ в ПЕРЕМИШЛІ, вулиця Косцюшка ч. 3.

Приймає і вилучує шадничі вкладки від денно в годинах урядових. Вкладки опрощують ся на 4%, починаючи вже від слідуючого дня по дни зго-ложки аж до послідного дня перед днем відобраи. ВКЛАДКИ в „Руська Шадниця“ можна скла-дати особабо в каві товариства, почтовим пере-казами, грошевими листами, чежами поштової Ша-дниці, які Дирекція Шадниці на жаданя безплатно достарича, і в філіях банку австро-угорського на рахунок „Руської Шадниці“. Удільна позичка: а) гіпотєчних платних лі-рїчаних амортизаційних ратами на протв від 10—45 п'єлї вибору позичачого; б) на львобард ефєктиві, а на ес-онт мєкслі. Справа позичок во-лагоджуєть можливу скоро. Посередничать у владиваню позичок в Гал. Воєній Заведеню кредитовий в Кракові. Вєсїях інформації і дружин уділіє канцелярія „Руської Шадниці“ вул. Косцюшка Народній Діє. І пові шаденю безкорисно в годинах урядових від 9—1 год. вранї неділі і українських сєнт. Після §. 14 устава „Руської Шадниці“, на-тєсрєдженю через ц. к. міністерство внутрїшних справ вкладки в товаристві „Руська Шадниця“ в Пе-ремишляні надать ся до львівській публікації, фон-дацийних і т. п. капіталів, має отже „Руська Ша-дниця“ публіцарну обявєску. III 74-7

Оголошення.

Льоси на рати продаю в правом гра по вложєню першої рати. На-дєсь уділовий пожечок платних в місячних ратах. Поручаю нашу фірму до всіх транзакцій в спра-вах банкових. Нові льоси Австр. Черв. Хрєста про-даємо на рати по 8 кор. від 5 льосів разою. БАНКОВИЙ ДІМ ШИЦ І ХАЄС у Львові, пл. Марієвська 7. VIII 63-7

Учениця амаже приїзненє при укр. родині. Відо-мість: Крєсїцьких 15, партер на льво. 248 2-3

Пошукуно українного інструктора. Ученик публичнай 5. класи Львів. Зголошеня під адресою пошти Львів 15. 242 3-3

Передплачуйте український журнал в німецькій мові. „Ukrainische Korrespondenz“ Владаець: Президент З. У. Ради Д-р Кость Левинський. Відвічальний редактор: 11-7 Посол Володимир Сінгєлевич. Виходить чотирі рази на місяць. Рік видана 4. Річна передлата вносить 12 К., піврічна 6 К., ціна подиякового числа 30 сот. Адреса редакції і адміністрації: Wism, VIII, Josefstädterstrasse 43/8.